

Hodnoticí zpráva školní rok 2022 – 2023

I. Základní informace

1.

Identifikační údaje DDM

Dům dětí a mládeže Praha 7

IČO:

452 428 79

Ředitel:

Mgr. Jiří Svoboda

2. Popis prostorových podmínek

Dům dětí a mládeže Praha 7 jakožto středisko volného času, které se řídí vyhláškou č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání a školským zákonem č. 561/2004 Sb. realizoval v uplynulém školním roce své zájmové vzdělávání nejen po celé Městské části Prahy 7, ale i v dalších pražských městských částech.

V prostorech v ulici **Tusarova** 53 pracovaly vedle auto modelářů a kroužku elektro tři dramatické soubory Divadla Radar. Dětská dramatická zájmová činnost byla provozována v Divadle Radar v ulici **Farského** 3. Taneční, sportovní, výtvarná a předškolní zájmová činnost se soustřeďovala do budovy **Šimáčkova** 16, kde jsme ke své činnosti využívali tělocvičnu a dva taneční sály. Ve druhém patře se nachází herna předškoláků a klub druhé patro. Zájmová chovatelská činnost byla realizována v zoo kroužcích ve **Veletřní** 33. Keramické útvary a kroužky Výtvarky!! pracovaly v dílně na adrese **Janovského** 25. Turistické a přírodovědné kroužky získaly své zázemí ve vodárenské věži **Na Výšinách**. V objektu **Fr. Křížka** 25 měly zázemí kroužky karate, kytary a ukulele.

Dále jsme využívali pro sportovní kroužky v naší městské části tělocvičny při ZŠ Strossmayerovo náměstí a Letohradská, Fr. Křížka, Tusarova, Umělecká, Ortenovo nám., Korunovační a tělocvičnu Gymnázia Nad Štolou. Na Praze 4 hrajeme florbal v nafukovací hale Bublina Pankrác či v tělocvičnách ZŠ Bítovská a Ohradní. Sportovní kroužky trénují v tělocvičně v Satalicích, rokenrolové formace v hale v Klánovicích.

Vedle prostor pro zájmové vzdělávání využíváme pro uskladnění táborového materiálu a atrakcí na akce v **Heřmanově ulici** 12 a **U Letenského sadu** 9.

II. Hodnocení školního roku 2022-2023

1. Plnění hlavních úkolů ve školním roce 2022-2023

V pravidelné činnosti došlo k udržení a mírnému nárůstu účastníků zájmového vzdělávání. Nově jsme otevřeli kroužky programovatelného LEGA, video tvorby a kreativního myšlení. K nárůstu došlo v počtu útvarů 3D tisk.

Při domě dětí pracují po celý týden dvě oddělení centra pro předškolní děti a na ně navazují od pondělí do čtvrtka kroužky pro předškoláky.

Uspořádali jsme osm dětských odpolední s programem a s účastí přes 150. Stále oblíbenější Letenské jarmarky navštěvuje přes 600 lidí.

Zrealizovali jsme devět výjezdních letních táborů a sedmáct příměstských táborů.

Práce s talenty je patrná z výsledků dramatických souborů, rokenrolových formací a párů, závodních florbalových družstev, karatistů či auto modelářů, kteří patří v dětských kategoriích stále mezi nejlepší v ČR.

Spontánní aktivity jsme rozšířily o dětskou herna v knihovně. Dále trvá provoz zapůjčování dopravních prostředků veřejnosti na dopravním hřišti, klub druhé patro s posilovnou či sousedská knihovna s galerií.

Poskytujeme vzdělávací programy pro školy v podobě dopravní výuku a výcviku a programy o chování zvířat.

Vedle stabilizace kvalitních pedagogů, kteří zaručují vysoký standart kompetencí, se nám dařilo získávání nových pedagogů s odbornou kvalifikací.

Zkvalitnili jsme práci v oblasti public relations prostřednictvím aktualizovaných webových stránek DDM, vodárenské věže a Divadla Radar i zvýšenou aktivitou na sociálních sítích zejména na instagramu.

Pravidelně udržujeme komunitní činnosti v areálu vodárenské věže zejména pak v knihovně a při kulturních pořadech v sále.

Podpora zachováváme činnosti Zastupitelstva mladých na Praze 7. Pro zachování cenové dostupnosti nejen kroužků, ale i táborů využíváme Fond solidarity a příspěvek na ukrajinskou mládež poskytnuté naším zřizovatelem.

2. Přehled o činnosti v roce 2022-2023

CELKOVÝ SUMÁŘ

pravidelné činnosti	Počet ZÚ	211
	Celkový počet zapsaných účastníků	2 529
	z toho předškoláci	229
	z toho 6 - 15 let	1 889
	z toho 16 - 18 let	207
	z toho 19 - 26 let	75
	z toho nad 26 let	129
příležitostné akce a vlastní soutěže	Počet akcí	347
	Počet účastníků	15202
soutěže MŠMT - vědomostní olympiády	Počet akcí	28
	Počet účastníků	325
soutěže MŠMT - Poprask	Počet akcí	22
	Počet účastníků	1103
spontánní aktivity - volnočasové kluby	Počet klubů	1
	Celkový počet účastníků (návštěvnost)	360
spontánní aktivity - posilovny, nahrávací studia	Počet zařízení	1
	Počet účastníků	212
spontánní aktivity - venkovní volnočasové areály	Počet účastníků	3700
tábory výjezdové (5 a více dnů) 1.9.2022- 31.8.2023	Počet akcí	9
	Počet účastníků	263
tábory příměstské (5 dnů) 1.9.2022 - 31.8.2023	Počet akcí	17
	Počet účastníků	312
výjezdové akce do 4 dnů (včetně)	Počet akcí	47
	Počet osobodny	2093
	Počet účastníků	924

3. Pravidelná činnost

Nově se podařilo otevřít kroužky programovatelného lega, video tvorby či kreativní myšlení.

V uplynulém školním roce jsme nabízeli sportovní kroužky: badminton, karate, malá kopaná, florbal, sportovní hry, stolní tenis, historický šerm a zápas ringen. Medailově nejúspěšnější byli děti z kroužků karate. Ze všech závodů, kterých se zúčastnili přivezli medaile. Z mistrovství Evropy v Maďarsku přivezli dva tituly a šest medailí, ze San Marina 41 titulů a 95 medailí, z mistrovství světa ve Walesu tři tituly a 10 medailí.

Zájmové útvary florbalu rovněž nabízejí talentům účast ve vrcholových soutěžích v kategoriích přípravy, elévů, žáků, dorostenců a juniorů. Všem ostatním zájemcům pak rekreační sportovní vyžití. Florbaloví junioři vybojovali 1. místo na největším mezinárodním turnaji mládeže Pragues Games 2023.

Poměrně velký počet tanečních kroužků poskytoval možnost výběru z druhů tance: rokenrol, historický tanec, salsa, orientální břišní tance, moderní tanec a mažoretky.

V tanečních rokenrolových kroužcích pracují závodní dětské, juniorské i seniorské formace a páry. Otevřeli jsme několik tanečních přípravků pro předškolní děti a děti mladšího školního věku. Provozujeme však i taneční kroužky rekreačního charakteru. Významným faktorem je provázanost jednotlivých skupin a celé tréninkové přípravy tak, že lze přecházet z jednoho kroužku do druhého s vyšším stupněm kompetencí a naplnit tak ucelený systém a věnovat se sportovnímu vývoji tanečníků od přípravy po nejvyšší seniorské a výkonnostní kategorie. Největším úspěchem tanečníků 3. místo našeho páru v kategorii A na mistrovství světa v Lyon a druhé místo na Světovém poháru. Na mistrovství Česka pak braly naše páry všechna medailová místa. Pochlubit se můžeme získáním stříbrných medailí na mistrovství ČR v rokenrolových formacích v kategorii dívčí formace a bronz formace Ladies. Během roku nasbíraly naše formace další medaile z pohárových soutěží v Říčanech, na Dražicích či Brně. S desátým. místem se děvčata vrátila ze světového poháru ve Villach, mistrovství světa v Lyonu či mistrovství Evropy v Budapešti.

Dramatické kroužky jsou otevřeny pro předškoláky, školní věk, mládež do 18 let i dospělé amatéry. I zde pracuje několik výběrových souborů a přípravků. V divadelních souborech pro studenty i dospělé je mnoho členů, kteří zde začínali již jako předškoláci a jejich kvalitně rozvíjený koníček jim vyplňoval život a mnohým usnadnil jejich profesionální uplatnění. Hra Pan Polštář v podání souboru Načerno postoupila na Divadelní piknik Volyně a na celostátní přehlídku Jiráskův Hronov.

Naši mladí auto modeláři si splnili svůj cíl sestavením vlastního závodního modelu, se kterým se zúčastnili Mistrovství Prahy. Ve všech čtyřech kategoriích získali první tři místa.

Naprostá většina kroužků je určena pro děti školního věku a středoškolskou mládež. Prolíná celým spektrem zájmových činností.

Za zmínku určitě ještě stojí kroužky keramiky, které jsou navštěvovány více jak stovkou účastníků od předškoláků po jejich rodiče. Nejen nové přírůstky zvířat ale i zájemců vidíme v chovatelských kroužcích, které se specializují na plazy a drobné savce. Roste zájem o kroužky, kde se kombinují obě skupiny zvířat.

4. Příležitostná činnost

V loňském školním roce jsme pro nejširší veřejnost uspořádali devět velkých dětských odpolední s programem a soutěžemi. Byly to Zastávka volný čas, Letenský jarmark, Čertovské odpoledne, Vánoční rejdní, Masopust, Vítání jara, Věžojáda, znovu Letenský jarmark a Hurá na prázdniny. Tyto akce jsou soutěžního charakteru tzn. po splnění úkolů na rozmanitých stanovištích jsou děti odměňovány drobnými cenami a upomínkovými reklamními předměty. Patří sem i vytvoření si dárku v dílničce. Vystoupení se rekrutují z vystoupení našich závodních kroužků až po vystoupení profesionálních umělců.

Divadlo Radar uvedlo ve školním roce pět premiérových představení: autorskou hru souboru Na zkoušku s názvem Nekalost, Čapkovu Válku s mloky, Ingrischovu černou komedii Vídeňský tane smrti, divadelní adaptaci stejnojmenné filmové předlohy Kdo je tady ředitel? či Holcroftovu komedii Pravidla přežití. Všechny premiéry se setkaly s velkým ohlasem diváků. Celkem za rok se odehrálo v Radaru přes sedmdesát představení, které zhlédlo na dva tisíce pět set diváků. Další 20 představení odehrály naše soubory na výjezdech.

Taneční sekce uspořádala 18. ročník Letenského poháru. V tomto tanečním klání soutěžilo přes pět set závodníků z ČR a zahraničí před zraky tisícovky diváků.

Florbalisté uspořádali deset celodenních turnajů a třicet dva prvotřídních utkání juniorů včetně pěti finálových.

5. Soutěže MŠMT

V soutěžích MŠMT jsme zorganizovali obvodní kola dějepisné, matematické, chemické a biologické olympiády, olympiády v českém jazyce, Pythagoriády, soutěže v anglickém a německém jazyce pro základní i střední školy, dále obvodní kola uměleckých soutěží: Wolkerův Prostějov, Dětská scéna divadlo a recitační.

Největší zájem projevil děti o recitační soutěže a dětské divadlo. Kladem je, že jsme získali pro organizaci soutěží v základních kolech další učitele. Do organizace obvodních kol se zapojila dvě gymnázia a jedna základní škola. Školy nám ochotně vycházely vstříc a uvolňovaly učitele do poroty.

V oblasti sportu jsme ve spolupráci s městskou částí Praha 7 a asociací školních sportovních klubů pořádali devět sportovních soutěží s více jak tisícovkou soutěžících. Patří sem například obvodní kola minikopané, vybíjené pro 1.stupeň a Poháru rozhlasu.

Daří se nám spolupráce se školami při získávání kvalitních rozhodčích nebo v poskytování prostoru za nepřehlédnutelné organizační spolupráce s naší městskou částí.

6. Spontánní aktivity

DDM provozoval zábavně relaxační klub K2P s možností využití posilovny. V posledním roce jsme do PC učebny pořídili moderní virtuální realitu v počtu dvou kusů pro realizaci nejnovějších metod v oblasti technického vzdělávání. K těmto VR setům jsme zakoupili nejnovější verzi tabletů od společnosti Apple. Díky tomuto komplexnímu řešení si VR užije nejen samotný operátor, ale zprostředkovaně i nejbližší okolí.

Nadále postupně pracujeme na vylepšení stávajícího vybavení IKT. A v neposlední řadě jsme provedli upgrade našich dvou 3D tiskáren Průša. Starší verzi MK3(S) jsme modernizovali na technologicky nejvyspělejší MK3S+.

Na dopravním hřišti jsme v sezóně vždy od pátku do neděle zapůjčovali kola, šlapací motokáry či koloběžky. Využití nejen pro děti, ale i jejich rodiče nabízí knihovna ve věži, která vedle knih nabízí i dětskou hernu a relaxační zónu spolu s galerií. Nabídky těchto aktivit ve věži využily bez mála čtyři tisíce zájemců.

7. Výjezdové a příměstské tábory

V tomto roce jsme nabídli formou letních pobytových táborů výuku tanců, florbalu, karate, dramatickou výchovu či experimentální archeologii. Jeden tábor byl zimní. Na táborech se prolíná tradiční táborová činnost se získáváním dovedností ve zvolené speciální činnosti. Všechny tábory byly naplněné. Zrekreovalo se 263 účastníků.

Na sedmnácti příměstských táborech jsme zrekreovali 312 dětí. Z letních příměstských táborů bylo sedm bez zaměření, ostatní s odborností výtvarnou, dramatickou, řemeslnou, sportovní, taneční, s výlety, chovatelskou. Programová pestrost a připravenost vedoucích byla velmi kladně hodnocena dětmi i jejich rodiči. Všechny tábory byly rychle obsazeny.

8. Výjezdové akce do 4 dnů

V uplynulém školním roce bylo zorganizováno 47 výjezdových akcí s účastí 924 dětí a mládeže. Většina pobytových akcí byla soustředění k přípravě, či jako výjezd za poznáním nových míst, které organizovaly, taneční, florbalové, dramatické a karatistické zájmové útvary. Nezanedbatelná část pobytových akcí byly soutěže, za kterými vyjžděli, mnohdy i za hranice, naši mladí tanečníci, karatisté či florbalisté. Dramatické soubory spojovaly často takovéto akce s vystoupením na divadelních festivalech. Naše turistické a ochránářské kroužky organizovaly pravidelné výpravy za poznáním a dobrodružstvím, ale i za brigádami na pomoc přírodě.

9. Práce s talenty

Práci s talenty v našem DDM rozvíjíme ve spolupráci s rodiči jednak v dramatických souborech, kde svou tvořivost rozvíjejí děti, které každoročně složí postupové zkoušky, absolvují mnoho přípravných soustředění před premiérami her, či se účastní recitačních soutěží. Na desítky lze počítat soustředění tanečních mistrovských rokenrolových formací. Pět tréninků týdně u špičkových rokenrolových párů v sobě také nese práci s talenty. Od všestranné přípravy a vytváření technických předpokladů pro možný úspěch ve všech výkonnostních kategoriích. Individuálním přístupem zajišťujeme veškerou péči spojenou s potřebami k úspěšným startům ne soutěžích. Povedlo se vytvořit tréninkový systém tak, aby páry měly možnost přechodu od dětí až po kategorii A. Toto zaměření je patrné i u závodních florbalových družstev, u karatistů či auto modelářů, kteří patří v dětských kategoriích mezi nejlepší v ČR.

10. Práce s handicapovanou mládeží

Do některých zájmových útvarů pravidelně docházelo několik dětí ze socio-kulturně znevýhodněného prostředí. Nejčastěji šlo o děti s odlišným mateřským jazykem, děti cizinců. Vedoucí vždy pracovali s těmito

znevýhodněnými dětmi vědomě s přihlédnutím k jejich specifickým potřebám. V dramatickém kroužku byl plně integrován člen s DMO a mentální retardací. Práce v kroužku přispívala k jeho socializaci a komunikačním dovednostem. V kroužku Mluvídek poskytujeme logopedickou péči.

11. Metodická a poradenská činnost

Díky AŠSK na Praze 7, kterou náš DDM založil a organizuje, trvá dlouhodobě vynikající spolupráce mezi školami i samotnými pedagogy, Městskou částí Praha 7 a DDM. Výběr sportovních aktivit a termínů soutěží je upravován pro potřeby škol na pravidelných metodických schůzkách.

V zoo koutku jsme si připravili pro školy přírodovědné vzdělávací programy oživené prací se zvířaty. Časté jsou i konzultace sousedů k chovu domácích mazlíčků.

Na Výšinách probíhala dopravní výchova a výcvik pro čtvrté ročníky škol Prahy 7. Výchova probíhala v areálu vodárenské věže a výcvik na dopravním hřišti. V celkem 76 dnech prošlo výukou 1678 dětí.

12. Granty

Na zajištění zájmových aktivit v DDM jsme od Rady HMP obdrželi 687 tisíc korun. Dále nám byla poskytnuta dotace z Operačního programu Jana Amose Komenského na zvyšování kvality, inkuzivity a účinnosti systémů vzdělávání a zajišťování rovného přístupu ke kvalitnímu a inkuzivnímu vzdělávání ve výši 5 486 tisíc korun. Od městské části jsme obdrželi 23 tisíc programovou dotaci na Divadlo Radar.

V letošním školním roce jsme přijali finanční prostředky na podporu vzdělávání nadaných dětí, žáků a studentů ve výši 63 tisíc korun.

Od TSK HMP,a.s. jsme získali 61 tisíc korun na zajištění dopravní výchovy a výcviku na dopravním hřišti na Praze 7.

13. Personální zabezpečení

Dvanáct pedagogů s plným pracovním úvazkem a deset s částečným za pomoci 52 externích spolupracovníků realizovali zájmové vzdělávání 2529 zapsaných účastníků v 211 kroužcích. Pracovalo zde také Centrum pro předškolní děti, které mělo dvě oddělení. Dvě pedagožky zde pečovaly o 32 dětí. Během roku byli vyškoleni dva pedagogičtí pracovníci. Na 40-ti a na 120-ti hodinovém kurzu pro pedagogy volného času.

Struktura pracovníků – pedagog, TH, dělník k 31.8.

pracovní zařazení	celkem fyzické osoby	z toho muži	ženy	přepočtení pracovníci	z toho do 30 let	do 40	do 50	starší
Pedagog	22	12	10	17,90	2,40	8,30	3,20	4,00
THP	6	2	4	4,00	1,00	1,00	0,80	1,20
Dělník	5	1	4	3,60	1,00	0,60	1,00	1,00
Celkem	33	15	18	25,50	4,40	9,90	5,00	6,20

Pedagogická způsobilost

dokončené vzdělání	pedagog
VŠ ped.směru	10
VŠ neped + DPS	5
SŠ, VOŠ – ped.	3
SŠ, VOŠ – neped + DPS	4

14. Přehled prezentace na veřejnosti:

Pravidelně se o naší činnosti dovídají lidé z městské části Praha 7 v měsíčníku HOBULET. Akce propagujeme i přes portál MČ Praha 7 v kategorii volný čas. O všech aktivitách DDM Praha 7 pravidelně informujeme na našich

webových stránkách (www.ddmpraha7.cz, www.vodarenskavezletna.cz, www.divadloradar.cz), na našich facebookových stránkách (DDM Praha 7 a Vodárenská věž Letná) a na Instagramu (DDM Praha 7, Vodárenská věž Letná). Dále vytváříme propagační materiály ve formě tištěných plakátů, letáčků a bannerů, které pravidelně umísťujeme do vitrín základních škol na Praze 7 a do všech objektů DDM Prahy 7. Kromě grafických propagačních materiálů natáčíme i videa přímo z konaných akcí či videa s propagačním účelem. Tato videa jsou dále propagována výše zmíněnými způsoby. Dále se snažíme propagovat značku DDM Praha 7 veřejnosti i skrze televizní a rozhlasová média. Tento rok jsme byli opakovaně na různých televizních stanicích, v rozhlasových médiích i v tisku.

15. Další významné projekty realizované ve školním roce 2022/2023

V rámci Operačního programu Jana Amose Komenského se významně rozšířilo vzdělávání pracovníků ve vzdělávání SVČ a spolupráce pracovníků ve vzdělávání SVČ.

16. Hodnocení doplňkové činnosti:

V doplňkové činnosti pronajímáme prostory v době námi nevyužívaném čase včetně vybavení interiéru jiným organizacím, jejichž činnost úzce navazuje na naši. Další příjmy plynou z pronájmů dopravních prostředků na dopravním hřišti, sportovních potřeb či výpočetní techniky. Obrat této činnosti činí cca 800 tis. Kč. Zisk pak DDM rozděluje do rezervního fondu a fondu odměn.

17. Ekonomické hodnocení hlavní a doplňkové činnosti:

Obrat v hlavní činnosti činil letos 30 245 tisíc Kč, zatímco vloni 28 559 tisíc korun.
Výnosy z doplňkové činnosti byly 823 tisíc korun a zisk 522 tisíc korun.
Vlastní výnosy činily 6 820 tisíc Kč, v předcházejícím roce 4 390 tisíc Kč.

III. Závěr – shrnutí hodnotící zprávy

Dům dětí a mládeže Praha 7 vystupuje výrazně jako zařízení pro zájmové vzdělávání ve volném čase dětí a mládeže v lokalitě Prahy 7 a v profilujících oblastech přesahuje lokální působnost. V pravidelné zájmové činnosti se orientuje na několik zájmových oblastí /tanec, florbal, karate, dramatická výchova/, v nichž dosahuje výrazných úspěchů. Tato profilace umožňuje jednak získávat členskou základnu z celé Prahy, ale i zapojení „starších“ žáků a mládeže do ZÚ. Tímto plní významnou funkci naplňování volného času věkové skupině relativně nejohroženější sociálně patologickými jevy. Organizované akce příležitostného charakteru vycházejí často z výsledků práce zájmových útvarů.

V Praze dne 29.10. 2023

Mgr. Jiří Svoboda
ředitel DDM Praha 7